Produktinformation

Deltox® IT - Holzschutzmittel

Ein gebrauchsfertiges, geruchloses, Holzschutzmittel mit Langzeitwirkung zur Bekämpfung aller Stadien von Insekten (Holzwürmer). Deltox® IT hat eine sehr gute und schnelle Eindringtiefe. Die öligen Lösungsmittel trocknen innerhalb von ca. 24 Stunden, ohne die Holzoberfläche zu beeinträchtigen. Der Wirkstoff verdunstet nicht, sondern verbleibt im Holz, ohne an die Raumluft abgegeben zu werden. Metalle und Kunststoffe werden nicht angegriffen.

Produkt-Highlights auf einen Blick

- Gebrauchsfertiges Mittel mit haltiger Wirkung
- Besonders geeignet für Möbel und Kunstgegenstände
- Geruchlos



Wirkstoff(e)

2,5 g/kg Permethrin

Eigenschaften und Wirkungsweise

Deltox® IT ist ein gebrauchsfertiges Mittel zur Bekämpfung aller Stadien von holzzerstörenden Insekten (Hausbockkäfer, Nagekäfer) mit gleichzeitig vorbeugender Wirksamkeit gegen einen Befall durch Insekten nach DIN 68 800 Teil 4. Das Mittel ist auch gegen Termiten wirksam. Zugelassene Anwendungen: Streichen - Sprühen – Bohrlochtränkung (vorbeugend sowie bekämpfend).

Das Mittel dringt gut ein. Die öligen Lösungsmittel trocknen oberflächlich innerhalb von ca. 24 Stunden, ohne die Holzoberfläche zu beeinträchtigen. Die vollständige Ausdünstung der Lösungsmittel ist erst nach ca. 4 Wochen beendet.

Der Wirkstoff Permethrin verdunstet nicht, sondern verbleibt im Holz, ohne an die Raumluft abgegeben zu werden (extrem niedriger Dampfdruck).

Metalle und Kunststoffe werden von Deltox® IT nicht angegriffen. Das Mittel ist nahezu geruchlos.

Gebrauchsanleitung

Deltox® IT kann für Hölzer im Innenbereich ohne Feuchtigkeitsbeanspruchung sowie im Außenbereich für Hölzer ohne direkten Erdkontakt verwendet werden.

Besonders geeignet ist es zur Behandlung von Möbeln, Kunstgegenständen, Dielen, Verkleidungen u. ä.. Die Holzteile müs-sen vor der Behandlung lufttrocken und staubfrei sein.

Deltox® IT kann im Anstreichverfahren, im Spritzverfahren sowie im Bohrlochverfahren angewendet werden. Die Anwendung darf nur durch berufsmäßige Verwender erfolgen.

Für die Behandlung kleiner Holzteile und Flächen ist das Streichverfahren am günstigsten. Mit einem weichen Pinsel wird das Mittel gleichmäßig und möglichst auf alle Seiten aufgetragen. Nach einer Trocknungszeit von ca. 24 Stunden ist die Behandlung zu wiederholen.

...2/



Hansastraße 74 b Dübener Straße 145 Email: info@frunol-delicia.de

D-04509 Delitzsch

Tel.: +49 (0) 2303/25 360-0 Tel.: +49 (0) 34202/65 300 Internet: www.frunol-delicia.de Fax: +49 (0) 2303/25 360-50 Fax: +49 (0) 34202/65 309

Stand 02/2022

Produktinformation

Deltox® IT - Holzschutzmittel

Fortsetzung von Seite 1

Gebrauchsanleitung (Fortsetzung)

Die Anwendungsrate (Streichen und Sprühen) beträgt: 300 - 350 ml/m² (bekämpfend) 210-250 ml/m2 (vorbeugend)

Die Anwendungsrate (Bohrlochtränkung): 10ml/Bohrloch (ungefähr 25 kg/m³ Splintholz)

Die Bohrlöcher (10 ml Volumen) müssen in einem versetzten Muster entlang der Faserrichtung in 20 cm-Abständen, senkrecht zur Faserrichtung in 2,5 cm-Abständen, gesetzt werden. Häufigkeit der Anwendung: einmalig.

Die Öligen Lösungsmittel trocknen oberflächlich innerhalb von ca. 24 Stunden, ohne die Holzoberfläche zu beeinträchtigen. Die vollständige Ausdünstung der Lösungsmittel ist erst nach min. 28 Tagen beendet.

Vor der Behandlung von bereits gestrichenen oder lackierten Flächen, ist ein Probeanstrich zur Prüfung der Materialverträglichkeit zu empfehlen. Bis zum nachtäglichen Aufbringen von Farben, Lacken usw. oder von Fußbodenbelägen ist eine Wartezeit von min. 4 Wochen erforderlich.

Anwendungsbeschränkungen

Nicht anzuwenden bei Holz, das bestimmungsgemäß in direktem Kontakt mit Lebens- oder Futtermitteln kommt. In Innen-räumen nicht großflächig anwenden (maximal 2-3 m²). Nicht anzuwenden für Holzbauteile in Aufenthaltsräumen und zuge-hörigen Nebenräumen, es sei denn, die behandelten Holzbauteile werden zu diesen Räumen hin staubdicht abgedeckt. Die Bekämpfungsmaßnahmen dürfen nur durch im Holzschutz erfahrene Fachleute ausgeführt werden.

Warnhinweise zum Schutz des Anwenders und der Umwelt

Holzschutzmittel enthalten Biozide Wirkstoffe zum Schutz des Holzes vor Schädlingen. Sie sind nur nach Gebrauchsanweisung und nur in den zugelassenen Anwendungsbereichen zu verwenden, wo Schutzmaßnahmen erforderlich sind. Miss-brauch kann zu Gesundheits- und Umweltschäden führen. Das Mittel nicht in Gewässer, den Boden oder die Kanalisation gelangen lassen. Das Mittel ist giftig für Fische und Fischnährtiere. Das Mittel darf nicht in Aquarien oder Terrarien gelangen (giftig für Kriechtiere). Das Mittel ist bienengefährlich. Das Mittel enthält entzündliche Lösungsmittel. Enthält Permethrin. Kann allergische Reaktionen hervorrufen.

Streichen: Bei der Verwendung des Produktes, sind Chemikalienschutzhandschuhe zu tragen. Hierzu empfehlen wir Ihnen Chemikalien-

Schutzhandschuhe mit CE-Kennzeichnung, lösemittelbeständig, z.B. gem. EN 347, Klassen 2-6: Butylkautschuk (0,5 mm Stärke), Durchdringungszeit < 60 Minuten; Nitrilkautschuk (0,4 mm Stärke). Durchdringungszeit > 480 Minuten (für Langzeitanwendung). Für gute Lüftung, ist zu sorgen. Fenster und Türen offenhalten (Querlüftung, Luftwechsel mind. 5/h).

Sprühen:

Zusätzlich zu den o.g. Maßnahmen:

Es muss ein geeigneter Chemikalienschutzanzug (mind. Typ 3 oder 4, EN 14605) getragen werden, der gegenüber dem Biozidprodukt undurchlässig ist. Bei großflächigen, offenen Anwendungen oder in sehr kleinen Räumen, kann es vorkommen, dass die Luftkonzentration der Kohlenwasserstoffe den Arbeitsplatzgrenzwert nach TRGS 900 kurzzeitig überschreitet, sodass in diesen Fällen das Tragen einer Atemschutzausrüstung erforderlich ist. Hierzu empfehlen wir Ihnen eine Atemschutzmaske mit Filter A oder Combi-Filter A-P.





Tel.: +49 (0) 2303/25 360-0 Fax: +49 (0) 2303/25 360-50

Email: info@frunol-delicia.de Internet: www.frunol-delicia.de

Tel.: +49 (0) 34202/65 300

Fax: +49 (0) 34202/65 309

Stand 02/2022

Produktinformation

Deltox® IT - Holzschutzmittel

Fortsetzung von Seite 2

Warnhinweise zum Schutz des Anwenders und der Umwelt (Fortsetzung)

Gefahrenpiktogramme:

Gesundheitsgefährdend (GHS08)



Umweltgefährdend (GHS09)

H304	Kann bei Verschlucken und Eindringen in die Atemwege tödlich sein
H410	Sehr giftig für Wasserorganismen, mit langfristiger Wirkung
EUH066	Wiederholter Kontakt kann zu spröder oder rissiger Haut führen
EUH208	Enthält Permethrin, Kann allergische Reaktionen hervorrufen.

P273 Freisetzung in die Umwelt vermeiden P391 Verschüttete Mengen aufnehmen

P301/310 BEI VERSCHLUCKEN: Sofort GIFTINFORMATIONSZENTRUM oder Arzt anrufen

P331 KEIN Erbrechen herbeiführen
P405 Unter Verschluss aufbewahren

P501 Inhalt/Behälter mit Restanhaftungen Sonderabfallstellen zuführen

Weitere Hinweise

Die Anwendung von **Deltox® IT** darf nur nach Gebrauchsanweisung erfolgen. Jeden unnötigen Kontakt mit dem Mittel vermeiden. Unter Verschluss und unzugänglich für Kinder aufbewahren. Haustiere fernhalten.

Da die Lagerung und Anwendung außerhalb unseres Einflussbereiches liegen, schließen wir jegliche Haftung für eventuelle Schäden aus Lagerung und Anwendung aus. Wir haften nur für die einwandfreie Qualität von **Deltox® IT** zum Zeitpunkt der Lieferung.

Erste Hilfe

Bei Berührung mit den Augen gründlich mit Wasser abspülen und Arzt konsultieren. Bei Berührung mit der Haut sofort abwaschen mit viel Wasser und Seife. Bei Verschlucken kein Erbrechen herbeiführen. Sofort ärztlichen Rat einholen und Verpackung oder Etikett vorzeigen.

Lagerung

Deltox® IT in der Originalverpackung kühl, trocken, unter Verschluss getrennt von Nahrungs- und Futtermittel lagern.

Abfallbeseitigung/Entsorgung

Mittelreste und Verpackungen mit Restanhaftungen der zuständigen Abfallbeseitigungsanlage zuführen (Sonderabfall). AVV Nrn. 03 02 05 und 15 01 10). Restentleerte bzw. nicht kontaminierte Verpackungen können dem Hausmüll oder der Wiederverwertung zugeführt werden. Weitere Auskünfte erhalten Sie bei der Stadt- und Kreisverwaltung.

Zulassung gemäß Biozidverordnung

DE-0015748-08

Lieferverpackungen

0740-330 1 x 30 Liter Kanister Palette: 16 VE

Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformation lesen.



Hansastraße 74 b D-59425 Unna Dübener Straße 145 D-04509 Delitzsch Email: info@frunol-delicia.de Tel.: +49 (0) 2303/25 360-0 Tel.: +49 (0) 34202/65 300 Internet: www.frunol-delicia.de Fax: +49 (0) 2303/25 360-50 Fax: +49 (0) 34202/65 309 Stand 02/2022